

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 242 (9143). Год издания 40-й.

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Фоторепортаж

«ЧЕЛОВЕК ВСЕГДА ИМЕЕТ ПРАВО»



на учебе,

Недавно Первоуральский металлургический техникум отметил 25-летие. С первого дня здесь преподает литературу Валентина Абрамовна Прачкис. 1400 человек успешно окончили за эти годы техникум. Большинство из них сегодня трудится на Новотрубном и Старотрубном заводах. Многие стали командирами производства.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



отдых

Центром культурной жизни города стал в последние годы Дворец культуры Новотрубного завода. В нем работают самодеятельные коллективы различных жанров, выступают с гастрольными концертами известные артисты страны.

На снимке: интерьер Дворца.

Фото Д. КИРЕЕВА.



и на труд».

Много на земле увлекательных специальностей. П. А. Игошин выбрал одну из сложных: огненную. Петр Андреевич уже тринадцать лет трудится сталеваром в 17 цехе Новотрубного завода. Ему в числе первых доверили осваивать плавильные печи в новом литейном цехе. И Петр Андреевич с честью справился с ответственным поручением.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

БЫЛО, ЕСТЬ И БУДЕТ

Даже пятилетнего малыша не удивишь нынче рассказами о ракетах, спутниках, космодромах. И уж, конечно, для него не новость — детский садик, куда он направляется каждое утро. Он вырастет и пойдет в школу, ни сколько не усомнившись в своем полном праве учиться. Ведь это само собой разумеется. Он даже не подумает об этом, полагая, что так было, есть и будет. Закончив школу, он сам выберет себе дело по душе и способностям. Будет работать там, где пожелает, зная, что иначе быть не может. Он кузнец своего счастья, равноправный член общества. С рождения и на всю жизнь в его активе — огромные

права, без которых он себя не мыслит, в незыблемости которых он твердо уверен. Для него это истина, аксиома. И чтобы проверить ее, ему незачем копаться в фолиантах многовековой истории. Ведь за пятьдесят три года Советской власти она стала жизнью и плотью народа. Целые поколения советских людей впитали ее с молоком матери. Но мы-то знаем, что когда-то так не было. И для того, чтобы наши права стали истиной, не требующей доказательств, понадобился Октябрь и героика гражданской войны, штурм пятилеток и 5 декабря 1936 года, когда на Чрезвычайном восьмом съезде Советов была принята наша Конституция...

... Юность отцов. Тридцатые годы. Их горячее дыхание мы ощутили, перелистывая подшивки газет «Под знаменем Ленина» и «Уральский трубник». Тридцать шестой год — один из эпохи индустриализации. Вдруг ожили и заговорили пожелтевшие страницы: план, темпы, хозяйственный расчет, ликвидация безграмотности, баракки, путевки в дом отдыха, первый пункт скорой помощи и новый звуковой фильм в клубе Ленина. А над всем этим огромное ликование. Еще бы! Ведь Конституция! Мы услышали голоса людей, героев пятилетки — ее тружеников. Мы услышали голос героического прошлого нашего города, приметы того дале-

кого времени. Мы взяли их с собой в наше сегодня, чтобы продолжить разговор тридцатичетырехлетней давности, чтобы увидеть и оценить огромные перемены, происшедшие в нас, в нашей жизни, чтобы взвесить вклад наших предшественников в наше сегодня. Вот почему сегодня на страницах нашей газеты встретились годы 1936 и 1970.

И все-таки в чем-то правы наши дети, понимающие статьи Конституции СССР, как нечто само собой разумеющееся. Потому что так было с тридцатью шестью годами. И так будет. Тому порукой нерушимое единство партии и народа, торжество социализма и победное шествие наше к коммунизму.

С НАГРАДОЙ!

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся спортивные достижения и успешные выступления на чемпионатах мира 1970 года наградила группу спортсменов орденами и медалями. Высокой награды — ордена «Знак Почета» — удостоен наш земляк, заслуженный мастер спорта СССР, почетный гражданин города, штангист Василий Федорович Колотов.



XXIV съезду КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЕЛИКОЕ ДОСТОЯНИЕ

Наша Конституция гарантирует равное право на труд для мужчин и женщин. И это не слова, а наша советская действительность.

Возьмем наш цех. Здесь немало женщин-руководителей. Например, В. С. Колышкина — мастер печного передела. Пришла десять лет назад, работала сортировщицей. Заметили организаторские способности Валентины Сергеевны и выдвинули мастером.

Прямо скажу: умеет она организовать труд людей, помочь добиться высоких результатов. Вот посмотрите: коллектив уже досрочно завершил пятилетнее задание — и по садке, и по выгрузке огнеупорных изделий.

В. С. Колышкина награждена Юбилейной ленинской медалью.

З. ЛУЗИНА,
экономист второго цеха
динасового завода.

РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

Я внимательно прочитал проект новой Конституции. Тут мне вспомнилась прошлая жизнь. Мне сейчас 58 лет, из них 48 работаю на производстве. Первые годы и вспоминать не хочется. Зарплата мизерная, а сынки хозяев еще издеваются: куда, мол, вы свои деньги деваете. Только Советская власть подняла человека труда на небывалую высоту, дала ему возможность свободно и плодотворно работать. В каждом слове принимаемой Конституции чувствуется забота о рабочем человеке, создающем блага. Сейчас я тружусь в электроцехе, нормы выполняю на 120—200 процентов. И это вызывает во мне законную рабочую гордость.

Электрослесарь А. ЕМЛИН.
(Многотиражная газета «Уральский трубник»,
2 декабря 1936 г.)

Автор этих строк Александр Семенович Емлин — мой отец. Нелегким у него был жизненный путь. Десяти лет от роду послать на завод лишь нужда может. Но звание рабочего отец пронес достойно. Много лет он трудился в электроцехе Новотрубного завода, любовь к своей профессии сумел привить и нам, сыновьям. Моя старшие братья Василий и Сергей здесь же под присмотром отца познавали основы электротехники, всю жизнь остались верными этой профессии. Сейчас оба на заслуженном отдыхе. В этом же цехе начинал работать и я.

Как должное воспринимаем мы одно из основных прав, данных нам Конститу-

цией: право на образование. Отец смог окончить в царское время лишь три класса школы. Не до учебы было: на кусок хлеба надо было зарабатывать. Очень он жалел, что я пошел на производство, имея за плечами лишь шесть классов. Случилось это в 1939 году, когда мне было шестнадцать лет. Старшие братья и сестры к тому времени уже самостоятельно жили. Я жил с отцом и матерью-домохозяйкой. Отец тогда начал очень часто прибаливать: сказались ранний труд. Я посчитал, что пора становиться самому на ноги.

Так и решили на семейном совете, что буду работать, а учиться — вечерами. Да не получилось: отец

скоро умер, а еще через год — война. Многим она опалила и детство, и юность, и мечты. Уже после войны, когда семьей обзавелся, окончил при заводе восемь классов, школу мастеров. Третий десяток лет работаю бригадиром электриков.

То, что моему поколению из-за войны не удалось осуществить, осуществляют наши дети. У меня три дочери. Старшая Валентина, тоже избрала нашу семейную профессию. После десятилетки поступила в Свердловский политехникум, учится на электрика по тепловым гидроэлектростанциям, на третьем курсе уже. Людмила работает в торговой сети. Также имеет среднее об-

разование, мечтает и дальше учиться. Младшая дочь — в шестом классе. Будет отец жив — порадовался бы: в дореволюционное время рабочему об образовании не только дочерей, но и сыновей думать не приходилось. И удел его был, в конечном итоге, один: за гроши продавать хозяину свою мускулистую силу.

Да и сам рабочий сегодня уже не тот. Сколько вокруг меня товарищей по труду — общественников, рационализаторов! Каждый работает с мыслью, чтобы жизнь наша была интересней, а труд легче и производительнее. Может, посчитают меня нескромным, но скажу и о себе. Также занимаюсь рационализацией, имею на счету несколько внедренных предложений. И в общественной жизни коллектива участвую. Товарищи избирали профгруппом, а сейчас второй раз выдвинули в народные заседатели. Такое доверие и радует, и окрыляет.

Алексей ЕМЛИН,
бригадир электриков
первого цеха Ново-
трубногo завода.

